

É r t e s í t ő.

73 szám.

Pest, october 23dikan

1833.

Alólirt midőn az általa igen tisztelt Közönséget áruiránt már ezelőtt juliusban a' pestbudai német újsághoz mellékelt hosszabb jelentésére figyelmeztetni bátorodik, szabadságot veszen magának egyszersmind ufolag értesíteni a' ns. Közönséget az ő, részint általa részint a' bel- és külföldön névszerint Parisban és Münchenben a' legnevesb művészek által készített Optika és Kátoptrika tárgyi áru-szereiről. Illyenek különösen a' látás helyreállítására vagy épségben tartására szolgáló üvegek és szemüvegek rövid- és gyenge látásuaknak mindenféle formában és foglalásban; lorgnettek, játékszini nézőcsók, mikroskópok, loupok (fűvészeknek), camera-lucida és camera-obscura-k, olvasó üvegek, tárgya-zati és ocular üvegek, hályog vagy por ellen védő, conservations-szemüvegek; mindenféle meszelató csövek velencei és francia legjobb üvegekkel 's a' t. Szép válogathatóságig találhatni még ezenkívül nála physikai készüléket is: u. m. elektrikai machinákat, lég- és hőmérőket, valamint bor- must- ser- eczet- pálinka- és lúg-mérőket 's a' t. Reményli alólirt hogy pontos és jutalmas áru szolgáltatásával a' nagytiszt. Közönség megelégedését megnyerendi.

Calderoni optikus

„a' Csillagvizsgálóhoz“ a' vaczi-utczában a' vas-tőke-piaczon Pesten.

(3) **Virág-áruulás.** Boldogult férjem néhai ns. Bene Gergely ur, mig élt a' londoni Fűvészség és több tud. Társaság tagja, milyen forró indulattal fogta fel a' nemcsitett virág-fajok honosítását, közönségesen tudva van a' Hazában: kora halála nagyobakra törekedésének szinte kezdetében verte le; de hogy egészen semmivé ne legyen a' szép szándék, felfogtam a' reám szállott gondot 's a' mennyire csak bírják az asszonyi gyöngye kezek, folytatom: úgy hogy most lór Mindigvirágzó Rózsá mintegy 20 ezerig való különféle de mind teljes faj 's a' anya darab, cserépből nevelve, egyegy darab 10-től 20 krig ezüst pénzben; 2or Pelargonium legszebb 's több száz fajtából, mintegy 3ezer darab ugyan olyan áron mint a' rózsák; 3or Jácziint és Tulipán hagymák, valóságos hollandi faj 59 féle, színekben is különbözök, az ára mindegyiknek ritkaságához és szépségéhez mérsékelve; 4er Szinte nagy számban teljes (dupla) Georgia, mintegy 66, szebbnél szebb fajta, darabja 20—30 krért ezüstben, eladó. Hízlekedem magamnak azon reménnyel, hogy a' kik bizodalommal szerencsésitének, azoknak várakozásukat teljesen kielégitem. Pest oct. 12. 1833. (3)

Özv. ns. Bene Judit,

a' király-utczában tulajdon házában 's kertemben egy virágtenyésztő intézet tulajdonosa.

(1) A' f. eszt. novembere 18kának délelőtti óráiban, Beregh vmegyében helyezett Nagy-Lónya helységében, kebelbeli birtokos Lónyai János udvarában, árverés útján a' többet ígérőnek kész pénz fizetésért elfognak adadni: 120 darab négy esztendős, 120 darab két esztendős makkon hízott szalontai fajta sertvések, és 60 darab ugyan olly fajtájú esztendős malaczkok. (3)

(1) **Petter Vendel** klavir-készítőnél (Pesten, Leopoldvárosban, 3 korona-utczában a' templomnak áltellenében 316 sz. alatt) nagy mennyiségben és lehető legjutalmasb áron találtnak mindenféle legújabb izlés szerinti 's legjobb készületű klavir-instrumentumok. (3)

(1) A' nagymélt. m. k. udv. Kamara rendelkezéséből közhirre tétetik: hogy egy, néhai Zorkovits Anna fiscusi hagyományaihoz tartozó, 508 osztályból álló 's hozzá érték által 260 peng. fra becsült ércz-gyűjtemény, a' hozzá tartozó 's kemény fából készült ládákkal

együtt, eladó. E' gyűjtemény lajstromát naponként megtekinthetni, valamint az egész felől is bővebb tudósítást vehetni a' k. m. udv. Kamara számvevői hivatalában. Az esetre ha e' gyűjteménynek a' mondott becsü-áron vevője nem találkoznék, vagy iránta f. eszt. nov. 13kaig írásbeli ajánlkozás nem tétetnék: akkor a' mondott áron alul is áruba bocsáttatik; mire nézve a' venni szándékozók felszólíttatnak hogy a' mondott napig írásbeli ajánlásaikat a' m. k. u. Kamara számvevő-hivatalába benyujtsák. (3)

(1) **D e á k J á n o s** szűcs-mester **Pesten** tisztelettel jelenti, hogy a' vácsi-utczában a' **Hét-Választó Fejedelemhez** czimzett házban helyezett boltjában, mint eddig, de kivált mostanlag, igen nagy választásban 's a' legillendőbb áron taláttatnak az olly divatra kapott szép és különbféle uj színü finom posztókból készült csinos **bekesek, poverek** 's több féle **csurapék**; mint szinte az igen kedvelt **asszonyi köpönyeg-bundák** a' most legujjonatan divatba jött szebbnél szebb mindennemü szövetekekből, ugymint finom mouselin posztóból, selyemből, merinóból 's a' t. Vásár alkalmával mind ezen említett árui szinte elegendő választásban 's illendő áron taláttatnak a' **Vásár-piaczon** a' szűcsök körében álló sátorában. (5)

(1) Legfinomabb vizellenes szőr- selyem- és inas-kalapokat, polgári és katonai sapkákat, keztyüket 's a' t. legtetszőbb válogathatásig nagy számban vagy egyenként jóval leszállított áron kaphatni **Hideg István kalap-gyármüi kereskedésében** **Pesten Mária-Dorotya-utczában 16 sz. alatt „a' Buda vezérhez“** (3)

Gyolcs és vászon portékák,
Pesten a' vácsi-utczában, ezen czim alatt:

„A' K o z á k h o z“

a' legillőbb határozott áron, minden kívánságnak megfelelő bővségben taláttatnak következendők, ugymint: 54 rőfös valódi rumburgi gyolcs, fonalas és házi vászon, $\frac{4}{4}$ és $\frac{3}{4}$ -es szélességü egész nehéz fajta 38 rőfös bőr-gyolcs, $\frac{4}{4}$ és $\frac{3}{4}$ -es szélességü hollandiai gyolcs; asztalnemüre szolgáló kamukák és garnitúrák 6. 12. és 36. személyre; törülköző-kendők végszámra vagy felosztva; fejer gyolcs zsebkendők, szintollyan szövött és nyomtatott vászon — és kávéskendők; legjobb fajta téli Pique, sima és csikos selyem — velesz; különös fogásu moldon és dupla — velesz; mindennemü flanel kiváltképpen rheumatis-flanel; ágyi ruhákra való fejer és természetes nankin, fejer és színes grádli és rumburgi kanavászon.

Vidéki kereskedő urak számára is tökéletes bővségben készen vagyon mindenszinü festett bélés-damisz és kanavászon, bélés- és szoknya-velesz, fekete, fejer és fejeretten kemény- és viaszos vászon, taffotával együtt. (2)

Sz. kir. Pécs városában néhai Illos József cs. kir. tanácsosnak cserép sindelre épült háza, mellyben 8 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 1 pincze, 4 lóra való padlatos istálló, 4 kocsira való fészter, ismét 2 darab szarvas marhára való istálló, kert és kerti épület vagyon; nem különben ugyan azon alkalommal egy nagy rét és egy fenyeres kert, f. e. november 18kán és 23kán utoljára pedig december 2kán tartandó árverés utján a' többet ígérőnek elfog adatni. A' feltételek iránt Pécsen Granasztói Rihmer Ferencz ügyész ural közelebből értekezhetni.

(3) Az egri érseki urodalom részéről köz hirül tétetik: hogy ugyan az érsekségi jószágokhoz tartozó Sóllymosi erdőségben az urodalom által egy esztendő alatt készitendő hamuzsir mennyisége, f. 1833ik esztendő octobere 31kén a' Gyöngyös-Püspöki kasznári hivatalban, (melly helység közvetlen Gyöngyös városa mellett fekszik), közönséges árverés utján előre el fog adatni. Melly árverésre az arendálni kívánók 100 pengő fr. bánatpénzzel felkészülve megjelenni ezennel illendően meghivatnak. A' többi föltételeket a' nevezett kasznári hivatalban addig is megtudhatni. (3)

(3) Egy bizonyos jó foganatu gyógyszer, a' szarvas-marha, juhok és sertvések köröm-gyuladási nyavalyájok rövid időn történendő gyógyítására, találtatik a' kir. szabad. tudakozódó-intézetben (Pesten Leopold-utczában 258 sz.).

Egy üveg ára 2 fr. peng. p. melly 10 darab szarvas-marha, vagy 100 darab juh- és sertvés orvoslására elegendő. (3)

(2) **Ajánlkozás.** Egy theoreticus és tettegi tapasztalással bíró mezei gazda ajánlja szolgálátját nagyobb kisebb, de még is egy tagban levő mezei gazdaságok csekély költséggel olly módon leendő elrendelésére, hogy azok eddig volt tiszta jövedelmük 8—10 százértivel esztendőről esztendőre többet hozandjanak. Illyes ajánlásának elfogadását annál inkább reményli: minthogy az így teendő fáradságaért, hol t. i. a' helyszinén személyes befolyása nem kívántatik, egyéb állandó jutalmat nem kíván, mint csak az illy módon kimutatandó jövedelem szaporultának egyezés szerint megállapítandó kamatjait. — Bővebb tudósítást vehetni Pesten a' kir. priv. Kérdő- és Tudósító-hivatalnál. (3)

(3) Püspök Vác városa nagypiaczán álló 's több bolttal, lerakóhellyel, lak-szobákkal 's mintegy 500 akóra való pinczével ellátott egy emeletes jókarban levő ház, a' f. 1833iki novemb. 18kán, ugyan azon házban a' reggeli órákon tartandó árverés utján kész pénz fizetés mellett el fog adatni; mellyre nézve az azt megvenni szándékozók ezenel tisztelettel a' kijelelt árverésre meghivatnak. (3)

(3) Pesten a' szép-utczában Stettner Máté ur házában az egész első emelet, mellyben 14 szoba, konyha, éléskamara, ahoz tartozó széna- és más padlás, öt-lóra istálló-kocsiszin, fa- és borpincze vagyon, jövő 1834 eszt. sz György napra kiadható. Többrü, tudósíthat a' ház goudviselője. (3)

(3) **Eredeti merino-juhokra** a' jövő november 11kén nyilvános árverésli fog tartatni az Állattenyésztő-társaság ugy nevezett Köztelkén (Pesten az üllői-utczán ezelőtt gr. Károlyi majorjában), hol azon juhokat ugyan a' hónap 6kától kezdve már megzemléllhetni. Az egész eladó tenyésztésre alkalmas nyáj mintegy 250 darab az idei júliusban hasonló fő nemes fajta kosokkal meghágotott anyajuh, és 100 darab különféle kóru de 4 esztendősnél nem öregebb kosokbul áll. Az anyajuhok kisebb nagyobb csapatokban valamint a' jelenleendő árverő urak kívánni fogják, de a' kiválasztott kosok egyenként vagy páronként adatnak el. Származatra nézve e' juhok a' Szász-lolhmen juhászság igen nemes fajtájiból eredtek 's általjában mind tiszta szászföldi származék, mit az előmutatható bizonyítványok 's a' tapasztalt juhtenyésztők jártas szemei eléggé fognak tanusíthatni. Eleinte más különös vállalkozásra levén e' nyáj szánva, most csupán a' közben változott körülmények, 's a' tudva levő rosz idők végett ide igen elkésve történt érkezése miatt bocsáttatik áruba; a' juhok ennél fogva nem is lehettek ugy tartva, hogy most külső fénnel szemet csaljanak, de mit az ahoz értők fognak alkalmasint becsülni is tudni. Több mint 100 mérföldnyi, csupa nehézséggel teljes és visszás utazásuk után a' mult septemberben megérkezve, azóta folyvást 's egész az árverés idejeig, tehát nyolcz álló héttig állanak mintegy vesztegelve kint a' mezőn szabad ég alatt és közönséges tartás mellett, ez által reánk Magyarokra nézve, tettel bizonyítandók be: hogy szél 's esőhöz szo-

kottak, következőleg elkényeztetve nincsenek, sőt inkább, hogy éghajlatunk alatt már jól fel gyarapodtak, szóval hogy tökéletesen egészségesek. Engem a tulajdonos ur a nálunk olly dicsérve isméretes Elsner gazdasági tanácsnok Münsterbergen Sziléziában és Senftenbergen Csehországban, e' részben bizodalmaival tisztelvén meg: a' kisebb v. nagyobb csapatonkénti árverést a' kisebb juhos gazdák hasznára nézve gondoltam legtanácsosbnak, mellynek nagyobb kedvezési tekintetéből az olly kisebb vagy nagyobb csapatok leendő megvásárlóival fel-vagyok egyszersemind hatalmazva a' fizetés határideje iránt kedvezőleg megegyezni. (3)

Bartosságh József

a' pesti magyar Állattenyésztő-társaság köztagja.

Egyedüli rakhelye a' három koronai



valódi Souverain-Köllni viznek talál-
tatik Pesten a' vácsi-utczában Török

Fridrik gyógyszerkereskedésében:

„A' K É K E G Y S Z A R V U N Á L.“

E' valódi köllni viznek mindekkorig utánozhatlan 's egyedül közönségesen elismért finomsága 's csudaereje „40 egész grádusnyi Baume után;“ — innen az ő gyógyító 's álmétkodásra méltó jó foganatja. Főleresztetlen csupán bedörzsölés vagy vele megnedvesítés által használva mint csalhatatlan sikerü gyógyító szer szolgál a' fő, gyomor és belek erősítésére, az elbágyadt idegek vizsonti fölélesztésire, a' vesztett feszítő-erő tökéletes visszanyerésére 's a' t.; valami kevés fris vízzel föleresztve pedig a' száj vagy test mindenféle büzeinek elűzésire, különösen a' testnél fürdés közben használva; továbbá vele $\frac{3}{4}$ résznyi vízben főlegyűve reggel és estvént mint mosakodva megója az arcot vagy egyéb test-részeket a' vénséges kinézésétől, ránczoktól vagy redőktől az élemedett korban is, tökéletes épségben sőt ifjai friseségben tartja fen a' szépséget midőn a' bőrt erősíti, táplálja és teljesíti, 's róla minden kellemetlen foltokat elűz, élesztí a' szemeket 's a' t. Mindezekről már olly régóta elhiresedve, 's egyedül 's utánozhatlanul illyennek annyira elismérve van e' viz, hogy minden további ajánlata felelegesnek látszik, csak a' használása általi saját meggyőződés járuljon hozzá. Egy 6 üveges ládikának ára 3 fr. pengőben, egyes üvegé 32 kr. peng.

(2) **Wigan** könyvkereskedésében Pesten
Váci-utczában 39dik szám alatt megjelent és találtatik:

K ö s z h a s z n u

E s m e r e t e k T á r a

Conversations Lexikon szerint

Magyarországra alkalmaztatva

H e t e d i k k ö t e t.

Nagy 8rét nyomtat. Budán 37 $\frac{1}{2}$ árkus. Ezen munkára még folyvást előfizethetni kötetére 2 forintjával peng. p. (3)

Dunavíz - állás a' budai vízmérték szerint :

October' 20dikén 6 láb. 9 hüv 0 von. October' 21dikén 6 láb. 4 hüv. 0 von. October' 22dikén 7 láb. 0 hüv. 0 von. October' 23dikén 6 láb. 10 hüv. 6 von. (0 felett.)

Budai lotteria october' 19dikén 17. 65. 70. 21. 6.